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Modena, 13.5.2010
Prot. n. 58905/2010

Al Consigliere comunale 
Andrea Leoni
Gruppo Consiliare Il Popolo della Libertà

e, p.c.
Al Sindaco
Avv.to Giorgio Pighi

All'Unità Specialistica Atti Amministrativi

Oggetto:  Risposta  all'interrogazione  consiliare  ad  oggetto:  "Concedere  l'apertura  die  negozi  del 
centro storico di Modena sabato primo maggio". Prot. n. 50372 del 27.4.2010.

Egregio Consigliere, 

ho  letto  le  preoccupazioni  poste  nella  Sua  interrogazione  di  concedere  la  possibilità  ai 
negozianti  del  centro  storico  di  tenere  aperto  il  primo  maggio,  segnatamente  in  riferimento 
all'attuale momento congiunturale non positivo in termini di consumi. 

Oggi  le  posso  però  riferire  che  la  scelta  fatta  dall'Amministrazione  unitamente  alle 
Associazioni  del  commercio  e  dei  lavoratori  di  confermare,  come da disposizioni  regionali,  la 
giornata di chiusura del primo maggio si è rilevata largamente condivisa. 

Non è infatti pervenuta nessuna formale richiesta di deroga da parte della Associazioni di 
categoria né da singoli commercianti.

Possiamo  interpretare  questo  come  condivisione,  da  parte  delle  imprese  e  delle  loro 
Associazioni, del valore civile che rappresenta la festa dei lavoratori. Inoltre, sempre in riferimento 
alle possibilità di apertura, i commercianti del centro storico devono osservare, nel corso dell'intero 
anno,  solo  dieci  giorni  di  chiusura  coincidenti  con  festività  nazionali  civili  e  religiose,  che  di 
seguito riporto:

● Primo gennaio
● Pasqua
● Lunedì dell’Angelo

Via Santi, 40 – 41123 Modena
tel. 059 2032285 fax 059 2032158
graziano.pini@comune.modena.it



2

● Festa della Liberazione
● Festa dei Lavoratori
● Festa della Repubblica
● Ferragosto
● Ognissanti
● Natale
● S. Stefano

In  ogni  caso  Le  assicuro  che  per  il  futuro  sarà  mio  doveroso  compito  monitorare  e 
valutare, congiuntamente con il tavolo preposto di concertazione e come fatto anche in questa 
occasione, eventuali future richieste. 

Cordiali saluti

L'assessore alle Politiche Economiche
e Società Partecipate

    f.to Graziano Pini

L'originale di questo documento è posto agli atti del settore Politiche Economiche e Sport.
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